

# 骑共享单车“碰瓷”，骗了20多名司机

## 聊城一男子专门挑选右转弯机动车下手，获刑两年四个月

记者 陶春燕

手机扫码，随时随地就能借取，跨上车说走就走……随着共享单车的普及，极大地方便了市民出行。然而，却有人将共享单车沦为作案工具，骑车屡屡“碰瓷”汽车，先后骗取20余名司机57000余元。机关算尽，到头来却身陷囹圄。

### 多起车祸

#### 受害人均为同一人

在聊城市区东昌路王口桥西建设银行门口辅路，王先生驾驶小轿车放缓车速欲进入东昌路主

路。转弯过程中，王先生一边左右观察路况避让非机动车和行人，一边慢速向前行驶。但就在小轿车即将驶入主路时，一辆共享单车“砰”的一下撞了上来，骑车人随之倒地不起。

无独有偶，这件事过了不到二十天，市民张先生驾车沿向阳路由南向北行至兴华路口右转弯时，一名骑共享单车的男子猛地撞在汽车右后轮上，骑车人一头栽倒地上。稳定的事故周期规律，高发的事故频率……2022年12月至2023年3月，短短四个多月的时间，聊城市区先后发生多起此类交通事故，引起了聊城交警小案快处中心民警的注意。事

故受害人均集中在周某某一人身上，其中定有玄机。2023年4月，聊城交警小案快处中心将线索移交给聊城市公安局经济犯罪侦查支队。

### 露出端倪

#### 警方揭开碰瓷真相

经侦民警通过侦查发现，刚刚步入中年的周某原本从事个体挖掘工作，收入颇丰。但近年来却沉迷于网络赌博不能自拔，到后来经常是几千几万地输钱，不仅工资无法满足，还将以前的积蓄挥霍一空，囊中羞涩的他便打起了“碰瓷”的歪脑筋。

周某有多年驾驶大货车的经验，熟知《道路交通安全法》里面机动车转弯或倒车时若与非机动车发生碰撞由机动车全责的相关规定。他每次作案都是在路边扫视共享单车，专门挑选右转弯的机动车下手，伺机骑车擦碰，造成机动车因转向碰撞单车的假象，骗取赔偿。

民警还查明，为骗取钱款，周某还多次通过P图伪造门诊病历及放射检查报告等证据，骗取理赔金。

聪明反被聪明误，机关算尽却身陷囹圄。日前，周某因通过“碰瓷”方式制造交通事故骗取理赔金涉嫌诈骗罪被聊城市东昌府

区人民法院判处有期徒刑两年四个月，并处罚金人民币10000元，退赔诈骗款57058.4元。

**警方提示：**广大司机朋友应自觉遵守交通法规，不给违法犯罪分子可乘之机。同时，尽量在车内安装前后行车记录仪，如遇交通事故，可根据影像判断事故责任，并为警方提供打击“碰瓷”违法犯罪的证据。对交通事故存疑时，切勿因省事或畏惧处罚选择“私了”，应主动拨打报警电话，等待民警进行处理。如对方要求“私了”并存在威胁恐吓行为，在保障自身安全的前提下，及时报警寻求帮助。

## 聊城开发区加快政务服务提质增效

### 全力护航经济社会高质量发展

记者 谢晓丽 通讯员 刘培卓

今年以来，在聊城开发区党工委、管委会的坚强领导及市行政审批服务局的关心指导下，开发区行政审批服务部以提高企业和群众满意度为出发点，以提升政务服务质效为抓手，加快推进政府职能转变，全力为开发区高质量发展保驾护航。

### 着力软服务建设

#### 全力满足企业群众办事需求

全面加强政务服务渠道建设，持续提升政务服务大厅标准化、规范化建设。通过政务服务“集成办、承诺办、跨域办、免申办”，大幅提升政务服务精准、便捷、高效

的办事体验。按照“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式，持续推进“一窗式全科通办”服务模式，统筹线下一门、线上一网、一线应答三种渠道，推动办事方式多元化，实现“不打烊”政务服务全覆盖、常态化。全面提升基层政务服务水平，创新打造“三级垂管”服务模式，下沉优质服务资源，推动服务事项集约化、服务对象精准化、服务内容特色化，精准满足群众办事需求。全力打造“东城有约”基层便民服务品牌，定期开展“便民窗口进社区”活动，提升政务服务便利度。

### 聚焦数字化建设

#### 全力增强线上线下办事能力

全市首创“智慧云空间”政务服务模式，协调税务、人社等9个部门，打造企业全生命周期综合服务体系，设置网络预约、AI客服等模块，为群众提供“云上全流程一对一”服务事项共500余项，办事效率提速80%以上。全市首个成立政务服务客服中心，健全完善信息流转、业务咨询和回访、投诉处理、跨域通办等运行机制，通过开通单位官方微信公众号和“云帮办”小程序，搭建智能客服系统，建立高频事项云客服知识库，开设5个人工坐席，复杂疑难问题一线解答，为企业群众提供“7\*24小时”在线咨询，确保问题及时解答有效解决。全市率先上线“鲁通码”，全面关联教育、

公安、民政等30类158种常用电子证照，整合形成具备多码合一、数据共享、集成展示等不同功能的“鲁通码”，辐射辖区20.5万人。

### 强化一件事建设

#### 全力提升政务服务集成水平

开发区行政审批服务部等三部门印发开发区《“开办餐饮店一件事”工作方案》，聚焦市场主体需求，重点突破，行政审批服务部门牵头，行政执法、消防救援、市场监管等部门为餐饮服务单位提供“开办餐饮店一件事”便利服务，进一步提升餐饮服务行业市场主体准入准营便利度，激发餐饮服务行业市场经营主体经营活力。为提升一件事办事

便利度，开发区结合自身实际，先行先试，在全省率先推出道路运输企业“免申秒办”服务模式，助力道路运输行业“高效办成一件事”。全市首创“租赁即开工”模式，聚焦企业项目，锻造“智管+智享”服务链条，全新打造“云指导中心”，投资项目会客厅和企业之家为一体的全链条“一件事”综合服务模式。

下一步，开发区将以“小切口”带动大提升，围绕“高效办成一件事”合力攻坚，聚焦企业群众办事难点堵点，探索推进更多“高效办成一件事”服务场景落地，不断增强政务服务质效，优化营商环境，真正让群众感受到政务服务的“速度”与“温度”。

### 持续提升满意度

#### 东阿驾考中心多措并举优化摩托车驾考工作

记者 李怀磊  
通讯员 于连敏

为进一步强化摩托车驾驶人考试管理工作，东阿驾考中心坚持问题导向，聚焦关键环节，多措并举规范优化摩托车驾驶人考试工作，不断提升群众满意度。

东阿驾考中心通过及时改进驾驶人考试工作措施，严格落实考试要求，规范驾驶人考试程

序。考前要求监考人员向学员详细讲解考试规定、考试流程以及考试中常见问题，让考生在思想上提高认识，对考生进行简单的心理疏导，缓解紧张情绪。

在考试过程中，强化考试管控，完善考试制度，确保驾驶人考试公平、公正、公开，保证考试质量。同时，车管所在考试结束后，积极开展回访工作，将学员评价作为驾考工作质量的风向

标，全面推进驾考工作规范化运行。

同时，东阿驾考中心始终把业务工作和宣传教育相结合，在对学员的安全意识教育培训上及时总结经验，完善教育渠道，通过领证前安全教育，强化驾驶人员的守法意识，引导初学驾驶人养成安全文明出行的良好习惯，严密构筑事故预防第一道防线。

### 正三姿 养习惯

#### 东昌府区新区小学开展行为习惯评比活动

为进一步塑造学生良好学习习惯，巩固学生行为姿态标准化训练活动的成果，激发学生的学习积极性，增强学生组织纪律性，促进学生的全面发展，培养学生良好三姿(坐、读、写)的习惯养成，3月20日—22日，新区小学分学段开展“正三姿、养习惯”检查评比活动。

根据评价细则，此次检查评比内容分为以下几个方面：一、课前准备、师生问好、课堂口令、三姿(坐姿、读姿、写姿)、学习用品摆放、精神面貌等，评委老师们根据评价细则量化表的考核

标准，认真进行评价。

检查中，各班学生着装整齐，精神十足，课堂秩序井然，大部分学生能够做到坐姿端正、读姿规范、写姿标准。学生口号响亮，文明有礼，充分表现出良好的学习及行为习惯。

检查结束后，评委老师们进行反馈交流，并针对检查过程中存在的问题，提出了指导意见。

此次评比活动精彩纷呈，充分展现了新区小学学生们良好的课堂常规习惯以及专心求学、积极向上的精神风貌。相信通过老师们持之以恒重品格、抓常



规、促养成的教育，孩子们定会养成良好的学习习惯和行为习惯，为今后的学习生活、健康成长打下坚实的基础。

(记者 李军 通讯员 李延敏)

### 东昌府区红旗小学开展国防教育知识讲座

为进一步增强学生的国防意识，培养学生的爱国主义精神，3月13日下午，东昌府区红旗小学举行了“坚持国防教育常态化、制度化，让英雄主义精神在孩子心中生根发芽”主题国防教育知识讲座。

本次活动邀请聊城市东昌府区教育和体育局督导室赵广砚老师，为学生上了一堂发人深省的国防教育课。赵老师从新时代强军事业、当代革命军人的使命与担当、青少年国防教育三方面着手，结合小学生的年龄特点，采用理论联系实际、通俗易



懂、易懂的讲课方法，围绕国防与公民的关系、国防教育的意义、我国周边安全环境等几个方面的内容进行了深入浅出的讲解。

(记者 李军 通讯员 李小慧)

### 广平镇中心幼儿园开展家长进课堂活动

家庭是幼儿园重要的合作伙伴。为了让家长更加了解孩子们在园的学习和生活，提高家长对幼儿园教育教学质量的了解和认可，进一步认真落实群众满意度工作，2024年3月26日，广平镇中心幼儿园开展了“家长进课堂 家园零距离”活动。

通过这一系列活动，让家园零距离接触，增强了家长参与幼儿教育、共促幼儿发展的责任意识，拉近了家园共育良好的桥梁。不仅为教师提供了一个互相学习的平台，教师的教育理念和



教学行为也得到了进一步的提升，家长也进一步了解了幼儿在园生活，有效促进家园共育的良好发展。(记者 李军 通讯员 李丽君)